



学党史 强信念 跟党走
学习教育

上海青年学生深化党史学习教育

铭记奋斗历程 担当历史使命

一场别样的校园答辩 持续擦亮学生党员身份

青年记者 刘昕璐

本报讯 “作为艺术专业的大学生党员，如何带领身边同学学习党史？”“请结合支教经历，谈谈如何提升乡村基础教育质量？”……

这是昨天下午，在华东理工大学商学院大楼里发生的一幕场景。在这场名为“坚定信念、勇担责任、永远跟党走”党史学习教育主题党日活动中，7名学生党员进行了现场“述责答辩”，针对党员平时表现和现场汇报，支部党员抛出了一个一个引人深思的问题。

“述责答辩”从每位党员的述责汇报开始。化学与分子工程学院、社会与公共管理学院、艺术设计与传媒学院的28名学生党员组成了联合党支部，朱乔虹、詹立成、李承霖、王晗、张轶然、张天真、吴怡等7名学生党员，面向联合党支部进行“述责答辩”，从学习、科研、实践、社会服务等方面，汇报了自己入党以来履行党员义务和责任的情况。

每位党员述责汇报后，还有“答辩”环节。由联合党支部的其他党员，根据他们的平时表现和现场汇报内容提问，需要他们作出明确回答。一个个提问直指内心深处，一个个回答也让与会党员们对“党员”意味的职责有了更深刻的了解。

学校介绍，不光要“考”，还要“评”。支部成员要根据“述责答辩”学生党员的现实表现，实事求是地对其进行无记名“满意度测评”。党组织将根据测评结果，就测评情况和待改进方面，与述责党员进行一对一的反馈沟通；对那些同学不满意的，还要分析原因、查找不足，帮助制订改进措施。通过这样公开答辩的形式进行述责，也可以让广大同学全方位了解党员在学习和工作等方面的履责情况，扩大民主，加强监督。

记者从校方了解到，为推动学生党员永葆先进性，自2001年起，华理在严把发展入口关的基础上，实行学生党员“述责答辩”机制。20年来，“述责答辩”已成为华理学生党建的传统和特色。

建设银行信用卡：信用卡里的“绿色”范儿

本报讯 购买一辆新能源汽车，使用建行信用卡轻松实现低首付分期付款；搭乘地铁时，刷建行虚拟卡“嗖”一下就能快速过闸；打开电子账单，账务一目了然；绿色低碳环保……这些随处可见的场景，正是建行信用卡基因里流淌着的“绿色”范儿，绿色金融、绿色发展的理念正深刻嵌入到亿万建行信用卡客户绿色、低碳、环保的健康生活新方式中。

30岁的小张今年刚买了一辆新能源车。之所以选择新能源车，既因为环保省油，维护成本比燃油车低，更因为用建行信用卡分期付款只需要支付更低的首付比例，还享有优惠手续费率，这些“绿色福利”能为去年刚买房结婚的他缓解不少压力。

一直以来，建设银行信用卡大力支持终端零售客户在新能源汽车消费方面的融资购车需求。与购买燃油车需要支付20%的首付比例相比，建行信用卡客户分期付款购买新能源汽车时首付比例只需15%，进一步减轻了即时支付压力；同时，建行信用卡通过加强与新能源汽车品牌对客户手续费的补贴合作，进一步降低了终端零售客户的绿色出行融资成本，客户可充分运用银行提供的消费金融杠杆，以更加轻松、智慧的方式撬动高质量绿色环保车生活。例如目前购买一汽丰田卡罗拉双擎E+、一汽奥迪e-tron、吉利星越ePro、几何C等车型，都能享受手续费优惠。

同时，建行信用卡不断加大与新能源汽车厂商的合作，深化与蔚来、理想、小鹏等新能源汽车品牌的总总合作，通过构建专门的IT系统、业务流程、授信政策等配套措施，支持构建新型销售模式，为客户提供更多绿色汽车品牌选择。截至目前，建行信用卡合作的新能源车型已超过300款，涵盖超过60个汽车品牌。

2020年，建行信用卡累计为超过8

万名客户提供新能源车分期购买支持，提供信贷资金超过75亿元，较上年成倍增长。在绿色环保的生活新潮流下，越来越多的客户青睐于建行信用卡提供的新能源车购车分期服务。

在更多生活场景，建行信用卡绿色低碳理念正嵌入到金融服务、衣食住行等日常生活的方方面面。早在2016年，建设银行就推出了没有实体介质的虚拟信用卡“龙卡e付卡”，随后又相继推出龙卡贷吧、龙卡无界卡等虚拟卡产品，通过为客户提供“即时申请、快速办卡、即时用卡”的体验，满足客户快速高效的办卡需求和线上场景支付的绿色用卡体验。同时，建行一直以来大力推进信用卡账单电子化，电子账单客户比例连年增长。目前，90%的建行信用卡持卡人选择使用电子账单，2020年全年节约用纸5.8亿张，相当于保护了20万颗大树，有效践行低碳环保生活。

在公共交通出行方面，建设银行信用卡携手上海公共交通卡股份有限公司、郑州地铁联合、长沙轨道集团分别推出长三角畅行龙卡、郑州地铁畅行信用卡、长沙地铁无界信用卡等产品，实现金融与交通卡功能二合一，倡导绿色出行理念。在电商网购方面，建行深化与苏宁、国美、京东、小米等头部电商品牌商户分期合作，通过0分期手续费、分期促销等形式，联动商户端以旧换新等活动，共同加快绿色节能产品推广，服务居民对于节能环保产品的旺盛需求。在公共服务领域方面，建行大力推进金融IC卡在公共服务领域的一卡多应用，推出了整合电子驾驶证、大学校园卡、企业园区卡、社区卡应用的多款联名卡产品，践行金融支持数字化、绿色公共服务理念，有效节约社会资源，提升公共服务效率与体验。



座谈会上，青年学子积极发言。

青年记者 吴恺 摄

青年记者 周胜洁

本报讯 昨日，“学党史、强信念、跟党走”上海青年学生深化党史学习教育座谈会在团市委机关举行。会议深入学习了习近平总书记参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时的重要讲话和习近平总书记给北京大学的留学生回信精神，学习了李强书记为上海交大师生上党课和作形势报告精神，总结了前一阶段上海青年学生党史学习教育成果，部署了下一阶段工作。

上海是党的诞生地和初心始发地，结合建党百年，上海学校共青团开展了“百团、百人、百课、百歌、百队”系列活动，得到了青年学生的积极响应和广泛参与。各学校团组织也结合学校特色和学生特点开展了党史学习教育。来自不同高校的学生代表现场分享了党史学习教育心得体会，来自上海外国语大学的苏丹籍留学生周瑜交流了学习总书记回信精神的心得体会。

团市委领导在座谈会上指出，上海青年学生抓住中国共产党成立100周年的重大契机，要深刻领会习近平总书记重要讲话的精神实质，将百年党史用心读、反复读。要集中学校共青团优势和力量，深入实施党史学习教育“百团、百人、百课、百歌、百队”等系列活动。要立足上海赓续红色血脉，将党史学习教育引向深入、抓出实效。

座谈会上为上海学校共青团“四史”学习教育微团课大赛的获奖团队颁奖，为“百人讲百年”上海大学生党史学习教育暑期宣讲团授旗。

必须把党的历史 学习好、总结好

在深入学习习近平总书记参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时的重要讲话时，作为“百团知百年”上海大学生党史宣讲团代表的曾鑫和肖绍贇都注意到重要讲话中所说：必须把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好，铭记奋斗历程，担当历史使命，从党的奋斗历史中汲取前进力量。

来自同济大学的肖绍贇对此很有感触，他在党史学习中树立精神路标、找准自身发展定位，更明确了宣讲的历史意义和时代价值。“多交流有助于我们在沟通中点亮智慧，共同推动宣讲工作队伍建设与模式创新再上新台阶。”

作为上海理工大学习近平新时代中国

特色社会主义思想研习社（宣讲团）社长，曾鑫觉得必须要“把党的宝贵经验传承好、发扬好”，青年一代要在学习党史中感悟初心使命，汲取精神力量。她所在的研习社一直带头学党史、讲党史，今年上半年，研习社以《百年事件·风云人物·精神谱系 | 庆党百年系列巡讲》为特色进行宣讲，已累计进行理论宣讲79场，覆盖听众5000余人次。“今后研习社将更加深入学习党史，做好党史宣传，让青年学子知史爱党、知史爱国。”

将我在中国所见所闻 传播给世界上更多人

“读懂今天的中国，必须读懂中国共产党。”习近平总书记给北大留学生的回信，在上海留学生中引起强烈反响。上海外国语大学的周瑜是来自苏丹的留学生，在中国学习生活让他见证了中国近几年的快速发展，去年疫情期间果断采取的措施也让他感受到，中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为促进人类进步事业而奋斗的政党。“看到习近平总书记给北大留学生们的回信，我觉得这体现了中国在最高领导层面对留学生们的重视和关心。”

周瑜表示：“毕业后我计划回国进入国家外交部工作。我会将我在中国的所见所闻传播给更多人，为树立中国国际形象贡献力量！”

勤于善于学党史 笃定踏上新征途

上海市委书记李强6月18日来到上海交通大学，为师生代表上党课并作形势报告。作为学生代表，学校机械与动力工程学院的章雨祺就在现场聆听。李强书记的报告让她有了“三个明确”的感悟：进一步明确党史学习的方法，进一步明确党史学习的重点，进一步明确我们肩负的使命。

李强书记在为上海交大师生上党课时提到：“翻开党史，一位位革命先烈、英雄人物、先进典型的事迹感人肺腑、形象高大可敬、精神荡气回肠。”作为一名学生党员，上海师范大学的何靖雯在党史学习中感受到了榜样的感召力。“我们只有勤于学党史，善于学党史，才能笃定踏上伟大复兴的新征途。”

“波澜壮阔的百年党史值得用心读，反复读。”学习了李强书记为上海交大师生上党课和作形势报告精神后，华东师范大学的虞颜箫深有体会。“我会不断增强理论学习厚度，从实践中坚定理想信念，做一名敢担当、有作为的青年马克思主义者。”